

宁波新材料全球“选才”

项目最高可获4000万元资助

本报讯(记者张正伟 通讯员王贤杰) 昨天下午,中国·宁波第四届全球新材料行业大赛启动。本届大赛面向全球遴选创新创业项目,为项目落地提供丰厚政策“礼包”;前5名项目直接进入宁波市“3315计划”评审环节,可获最低200万元、最高4000万元的政策奖励。

本次大赛在华东、华北、西南设立了三个国内赛区,在美国

硅谷设立北美赛区,并首次在宁波设立“新材料科技城全球视频路演中心”,举行亚洲、欧洲赛区优质项目与人才点对点远程视频路演。

为吸引高层次人才及优秀项目落户,宁波国家高新区(新材料科技城)管委会根据宁波市“3315计划”、高新区“高新创业精英”计划有关政策,今年将获奖名额从5个增至10个。前五名项目领军人才

如符合市“3315计划”个人公告要求,可直接入选市“3315计划”人才库,获得市级和高新区总计200万元的经费资助;团队项目如符合市“3315计划”当年创业创新团队要求,可申请直接进入下一年度市“3315计划”创业创新团队专家答辩环节,最高可获得4000万元政策奖励(市“3315计划”最高2000万元、高新区最高配套2000万元)。

此外,获得第6名至第10名的项目可落户高新区(新材料科技城),直接入选高新区优质创新创业项目,最高可获得50万元的政策奖励和“最高500平方米、三年免房租”的创业资助。

据介绍,中国·宁波全球新材料行业大赛自2014年举办以来,已经吸引1000余个项目报名参赛,累计引进30余个项目,促成投融资对接20亿元。

海上救生利器

昨天上午,宁波海事局海巡执法支队队员正在向宁波市行知实验小学的学生演示海上多功能气动救援抛投器。昨天是第22个全国中小学生学习安全教育日,当天,宁波海事局海巡执法支队、鄞州区教育局在行知实验小学举行水上交通安全教育活动,以提高学生的安全防范意识和能力。

(严龙 王碧静 摄)



奉化的“桃花盛开” 宁波的“桃花源里”

两条桃花主题文明示范线启动

本报讯(记者张昊) 阳春三月,又逢一季桃花开。昨天,我市两条以桃花为主题的文明示范线呈现在宁波市市民面前,奉化区“桃花盛开”文明示范线在奉化滕头村启动,宁海县“桃花源里”文明示范线在宁海胡陈乡启动。

奉化区“桃花盛开”文明示范线是区县(市)开启的第一条文明示范线。这条示范线东起蒋王庙街道滕头村,西接溪口镇溪南村,包括18.75公里车行线和23.4公里慢行线,集自然山水、人文风情于一体,将文化、文明、生态、旅游、产业于一炉,

涵盖了全国文明村滕头村、历史文化名村青云村、“天下第一桃园”林家村、“世界桃街”新建村等,风景优美、产业丰富、文化深厚、乡风文明,看得见山、望得见水、记得住乡愁。围绕“村点出彩、沿线美丽、产业精美、乡风文明”要求,奉化整合涉农资金1亿元,实施32个精品项目,初步形成了“花在村中、人在景中、村景交融”的风景区,力争打造成奉化乃至宁波的慢生活区和人人向往的桃花源,成为奉化农村精神文明建设的新名片。

宁海县依托胡陈乡“8”字形精品线,集全县之力,投资2.4亿元,全面推进“桃花源里”文明示范线建设。这条示范线,以有浙江最美河流之称的胡陈中堡溪为轴带,串联了梅山、联胜、车家等8个村,涵盖3条各具特色的体验线,分别是突出文明元素的乡风文明体验线、突出地域文化的山水乡愁体验线和突出乡土资源的农旅文化体验线。整条线按照“一村一品”“一村一景”的要求,通过打通重要节点、完善道路设施、引进重大项目、凸显文化内涵,形成了车行、骑行与步

行并行开发的模式,打造成为一个融山野风情、休闲旅游、户外运动、文化体验于一体的“村美、家富、业兴、人和”的文明示范线,让更多的人人在体验回归、体验乡愁的同时,在行走间感受文化浸润与道德熏陶。

文明示范线是我市贯彻落实“提升城乡品质、建设美丽宁波”的总体部署,推动农村精神文明建设由“盆景”向“风景”转变的重要抓手和创新载体。截至目前,我市先后启动了“斑斓海岸”“绚丽浙东”“五彩四明”三类共7条各具特色的文明示范线。

北仑一男子吃“野芹菜”中毒

医生提醒:野菜看着诱人,但千万别乱吃



本报讯(记者陈敏 通讯员应红燕) 天气转暖,正是野菜萌芽生长的季节,不少人野外踏青的时候会随手带回一些新鲜的野菜。但在26日晚上,北仑的陈先生吃了几口野菜后出现中毒现象,最后被送进医院洗胃。医生提醒广大市民:并不是所有野菜是绿色食品,为防止食物中毒,市民要慎采慎食。

26日傍晚,41岁的陈先生回到家时,妻子已做好菜。他吃了一筷子炒芹菜,顿时感觉舌头和喉咙又麻又辣。“这芹菜哪里买的?”妻子回答说是从野外河边采的。这时,陈先生又吃了一口,一听妻子说的,赶快将还没咽下去的菜吐了出来。妻子慌了,拿上几株“野芹菜”便陪着陈先生来到家附近的卫生院。卫生院的医生连忙让陈先生喝水催吐,并建议他立即到大医院就诊。

晚上11时多,陈先生赶到了李惠利东部医院急诊室,这时他的整条舌头已麻木了,而且嘴巴里感觉辛辣无比。问清情况后,接诊的周挺医生急忙安排给陈先生洗胃,一边让护士将野芹菜拍了图传给市农业局的朋友,对方很快反馈说:“这野菜名叫石龙芮,很像芹菜,含剧毒。”

昨天,记者上网搜查了一下

“石龙芮”,它别名水堇、鬼见愁、野芹菜、假芹菜……生于平原湿地或河沟边,全株有毒,误食后,口腔灼热,随后肿胀,咀嚼困难,剧烈腹泻,脉搏缓慢,呼吸困难,瞳孔散大,严重者10余小时内死亡。

误食野菜导致中毒甚至丧失生命的病例每年会有发生。采访时,周挺医生说,陈先生之所以捡回一条命,一者他吃得不多,二者他及时就医。他提醒广大市民,千万不要乱采乱吃野菜,一旦因为吃野菜而出现身体不适的情况,务必马上就医。

市一院急诊科主任宗建平提醒,春天是吃野菜的时令季节,但在工业废水流经的草地、公路两边生长的野菜,因遭受废水、汽车尾气等污染,导致其中汞、铅等重金属含量及其他有害物质含量高,很容易造成食物中毒。公园里的野菜虽然看上去绿油油的,但实际上,每到春天,公园会喷洒药物预防病虫害。此外,因为多数野菜性寒,多吃会损伤脾胃,出现胃痛、恶心等症状。如蒲公英、苜蓿等野菜含有可致过敏的物质,过敏体质者食用后可能出现全身发痒、皮疹等症状。

图为陈先生吃的野菜,名叫石龙芮。(陈敏 摄)

深化五水共治 剿灭劣V类水

剿灭劣V类水 十万“河小二”来助力

本报讯(记者龚哲明 通讯员张旦旦) 昨日,团市委在“青春宁波”微信公众号上发出招募令,面向全市招募十万“河小二”,助力剿灭劣V类水攻坚战。数小时内,该页面点击量超过一万人次。

这次行动由团市委、市治水办、市青联、市志愿者协会、市少工委共同举办,是全面贯彻落实省委省政府和市委市政府剿灭劣V类水决策部署,进一步深化共青团参与剿灭劣V类水工作的重要举措。十万名青少年“河小二”招募到位后,将深入全市3个劣V类水市控断面、24个县控断面相关流域和1210个劣V类小微水体的剿灭攻坚战一线,在共青团河长助理的统一指挥下,协助河长积极参与水资源保护、水环境改善、水污染防治、河湖水域岸线管理保护、水生态修复和执法监管,为助力我市按期剿灭劣V类水贡献青春力量。

其间,有关部门将组织“河小二”开展助夺“大禹鼎”十万青少年巡河大行动、“河小二”突击队攻坚行动、“河小二”岗位建功治水行动。

鄞州区今年计划整治排水户1000家

本报讯(记者王岚 通讯员朱娇娇 罗敏) “污水零直排区”创建首先需要严把“排水”关。昨天,鄞州区城管局传来消息,今年该区计划再发放排水许可证800家,整治重点排水户1000家。

鄞州区于2013年起正式启动排水许可管理。其间,鄞州区城管局注重排水许可证发证和重点排水户整治两手抓,发证范围也从中心城区扩展至滨海工业园区,并辐射全区各个乡镇。到今年2月底,全区排水许可证已累计发放1469家,其中街道837家,镇627家,临时排水许可5家。

据介绍,为理顺排水管理职能,使排水许可证更具权威性,鄞州区修订了《排水管理办法(试行)》并于去年起施行。按照新办法,鄞州区各镇

(街道、园区)负责辖区内的排水许可初审,区域局负责排水许可终审;对雨污分流、预处理设施进行严格把关,对符合要求的排水户,组织进行验收和水质检测工作,包括pH、氨氮、色度、总磷等9大指标。

今年,鄞州区城管局将继续对规模以上企业、餐饮、洗车等行业开启排水许可证发放工作。同时,加大巡查力度,重点对建筑工地和餐饮周边管网进行巡查,构建动态监控系统;加强与环保局等的沟通衔接,加大对情况恶劣排水户的处罚力度。“不同于排水许可发放,排水户整治更加注重重批后监管。”鄞州区城管局排水处负责人表示,对于已取得排水许可证的单位,他们将不定期进行水质抽查;对于污染较大却未办理排水许可证的,将提前介入,做好监督指导工作。

甬江党员领跑“清河行动”

本报讯(记者厉晓杭 通讯员项荣珍 江北记者站张落雁) 微风轻拂,花开飘香,水流潺潺……阳春三月,漫步在江北甬江街道外漕村,风景优美如画。为提高村里的“颜值”,村党支部书记李根华和村里的党员们着实下了不少。

为了让家门口的河道重现往日的清爽,从去年开始,甬江街道和外漕村深入开展了水环境综合治理,进行“清河行动”,水环境得到持续改善。“家门口这段河流经过治理,由过去的臭水沟变成了清水河。”家住外漕河附近的村民老张说。

去年,以甬江街道全面整改北郊片农业设施用房为契机,李根华带领着村里的党员干部挨家挨户展开全面排查,在摸清底数的基础上,外漕村以自然村为单位,村干部分包区,带领党员和村民代表组成整治小组,挨家挨户发放拆违整治通知,做通思想工作,

平稳安置菜农,加快拆违进程。去年6月底,外漕村完成村内130余户菜农“洗脚上岸”,实现村内840亩土地集中流转,拔除了村内河岸两边的“毒瘤”。

同时,针对河流沿线存在“低小散”企业排污的问题,甬江街道联合村里展开集中整治。宁波江北天达机械有限公司原来主要经营机械零部件加工制造,严重影响村内薛家小河塘水质,如今这里已经变成外漕村的文化礼堂,成为村里一道新的文化“风景线”。

据悉,截至目前,甬江街道共投入244万元对外漕村河道进行整治,并且完成了村内的生活污水工程建设。在集中整治的同时,外漕村也健全了相应的长效管理机制,同时将环境整治和河道保洁工作纳入“村规民约”范围,做到同考核、同奖惩。

家门口的“百草园”



近日,鄞州东柳街道安居社区的志愿者在扩充面积的“百草园”里种植药用植物。“百草园”内种植了近百种兼具观赏性和药用价值的植物,并挂牌标注植物的简介、药用价值等。居民既能观赏绿色景观,又能学到中草药知识。(丁安 方波静 摄)